

EL FARO MURCIANO.

DIARIO DE INTERESES MATERIALES, ARTES, CIENCIAS Y LITERATURA.

PRECIOS Y PUNTOS DE SUSCRICION.

EN MURCIA.	PUNTOS DE SUSCRICION.	FUERA DE MURCIA.
Un mes. 8 reales.	En Murcia.—Librerías de Riera; Contraste y Príncipe Alfonso; de Sellés, Apóstoles; y en la Redaccion y Administracion, Arco del Vizeconde, 5, tercero.	Trimestre 24 reales.
Tres idem. 20 »		Semestre 42 »
Seis idem 36 »		Año. 74 »

ADVERTENCIA.

Los señores suscritores de Calasparra, Caravaca, Jumilla, Cehegin, Bullas, Monovar y Orihuela que se hallan todavía en descubierto de la suscripcion á *El Faro*, se servirán remitir su importe á esta administracion si no quieren experimentar retraso en el recibo del periódico.

Sábado 18 de Abril de 1868.

CRÓNICA MADRILEÑA.

Madrid 14 de Abril.

Querido Rafael: antes de principiar esta carta, tengo un triste deber que cumplir contigo.

Hermanos por el afecto; hermanos por la identidad de nuestras posiciones, hermanos en medio de nuestras alegrías, debemos ser hermanos también en el dolor.

Tu buena madre ha muerto.

Muchas veces durante su vida me reprendió como á ti por nuestras travesuras de niño; muchas veces también tuvo una frase de consuelo y de esperanza para mí, cuando en mi fatigosa carrera estaban á punto de faltarme las fuerzas.

Queríadote como hermano, la respetaba como á una madre.

He velado junto á su lecho; la he oido pronunciar muchas veces tu nombre, y su último encargo ha sido para tí.

«¡Dios mío!» «¡Mi hijo!» esas han sido sus postreras frases.

En ellas ha reasumido sus dos grandes afectos, sus dos únicos pensamientos.

Has perdido una madre, Rafael, y pérdidas de esta clase jamás se pueden resarcir.

Llora.

Mucho has llorado en el mundo, porque los que á él venimos desheredados de una posición social y tenemos que alcanzarla á fuerza de trabajo y perseverancia, estamos obligados á derramar muchas lágrimas.

Pero por mucho llanto que hayan vertido los ojos, siempre queda en el corazón una lágrima para llorar á una madre.

Llora porque ese es el único consuelo que te resta.

El mundo egoísta, ese mundo que no comprende cierta clase de dolores, ese mundo que ha puesto modas para los dos acontecimientos que nivelan todas las clases, para el nacimiento y la muerte; para el ser y el no ser, te dirá.—«Resignacion, conformidad, ya no tiene remedio ¿qué adelanta V. con sentir»

¡Resignacion! ¡Conformidad! La religion nos lo recomienda pero la religion nos dice á la par—«Ven á mí; cuanto mas grandes sean tus tribulaciones, cuanto mayores sean tus dolores, mayor consuelo encontrarás en mí porque yo soy el bálsamo que cura las heridas del alma.»

¡Pero la sociedad hablar de resignacion, de consuelo, de conformidad!...

Creo que en sus labios esas frases son un sarcasmo.

Llora Rafael, llora y siente.

Yo he llorado mucho y siento todavía.

Por eso estoy tan separado de la sociedad actual, apesar de vivir en ella.

.

Dejo de ser el amigo, el hermano para ser el cronista.

Madrid ha vuelto á recobrar su aspecto acostumbrado.

La farsa vuelve á imperar.

Después de la semana de las santas verdades, la ficcion, la mentira y el oropel vuelven á ocupar su lugar.

Las promesas de proteccion que jamás se cumplen, los besos de Judas; la crítica, la maledicencia, la difamacion, la miseria del cuerpo y la hediondez del alma cu-

bierta con un rico traje ó encerrados en lujosísimos salones, tornan á mostrarse de nuevo.

En la esfera de la política se habla, se piensa, se trabaja; quiera Dios que esas conversaciones, esos pensamientos y esos trabajos, correspondan á lo que debemos prometernos de quienes tienen la difícil mision de gobernar un país como el nuestro donde las ambiciones, las enemistades y las personalidades suelen de continuo entorpecer la marcha de los gobiernos.

El Sr. Ministro de la Gobernacion, ha dicho que el gobierno pensaba dar autorizacion á las Diputaciones de provincia para contratar empréstitos á fin de proporcionar trabajos de pública utilidad, facilitando con esto pan á multitud de braceros.

Esta medida tendria grandes ventajas.

En primer lugar, las Diputaciones mejor que nadie conocen las verdaderas necesidades de su localidad, y en segundo, seria un paso dado para la descentralizacion administrativa que en mi juicio produce hartó que hacer á los gobiernos, sin ser nada benéfica á las provincias.

No entro en mas consideraciones porque la índole del «Faro» no me lo permite.

Las corridas de Toros acaban de darnos una prueba patente de la civilizada situacion de nuestro país.

Se anuncia una obra de un autor conocido en cualquiera de los Teatros; y acude algun público al extremo.

Se aplaude la obra, es de una gran importancia social, sus condiciones literarias inmejorables; á la sexta representacion flogean las entradas.

Y se hacen elogios y gusta y se respeta, pero nada mas.

Y ni las empresas de Ferro-carriles hacen rebaja de precios, ni los vecinos de provincias quieren tomarse la molestia de hacer un viaje para ver una cosa tan tonta.

¡Hacer un viaje para ver una comedia!

Con los toros ya es otra cosa.

Espectáculo civilizador; acontecimiento